

Περιεχόμενα

1. Η ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΤΗΣ ΟΝΝΕΔ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ	ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ 22/10/2022 σελ.5
2. ΣΕ 48 ΔΟΣΕΙΣ ΟΙ ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΟΦΕΙΛΕΣ ΠΡΟΣ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ	ΚΕΦΑΛΑΙΟ 22/10/2022 σελ.10

1. Η ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΤΗΣ ΟΝΝΕΔ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/10/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/10/2022

Σελίδα: 5



Η Ακαδημία της ΟΝΝΕΔ για το δημογραφικό



Με κεντρικό άξονα το ζήτημα του δημογραφικού, ένα από τα κυριότερα θέματα στην ατζέντα της κυβέρνησης, πραγματοποιήθηκε η Πολιτική Ακαδημία της ΟΝΝΕΔ, με εισηγήτρια την υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, αρμόδια για θέματα Δημογραφικής Πολιτικής και Οικογένειας, Μαρία Συρεγγέλα. Η ενίσχυση της συνοχής των οικογενειών, η αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος, αλλά και η εναρμόνιση της οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής και της ουσιαστικής ισότητας των φύλων βρέθηκαν στο επίκεντρο της συζήτησης. Η Πολιτική Ακαδημία πραγματοποιήθηκε υβριδικά, τόσο με τη διά ζώσης παρουσία μελών της Οργάνωσης όσο και μέσω ψηφιακής πλατφόρμας, ενώ τη συζήτηση συντόνισε η υπεύθυνη της Πολιτικής Ακαδημίας της ΟΝΝΕΔ, Σοφία Κρητικού.



► Νέες ρυθμίσεις

Σε 48 δόσεις οι έκτακτες οφειλές προς τα Ταμεία

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΕΙΔΙΚΗ ΡΗΤΡΑ ΣΤΗ ΔΙΑΤΑΞΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΙΑ ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ 24 ΔΟΣΕΩΝ

■ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΑΤΣΑΓΑΝΗ katsaganis@kefalaiο.gr

Λιγνότερα ρυθμίσεις ασφαλιστικών χρεών ακόμα και σε 48 δόσεις προβλέπει διάταξη του νομοσχεδίου του υπουργού Εργασίας για τον εξορθολογισμό του ασφαλιστικού-συνταξιοδοτικού συστήματος.

Όπως αναφέρεται ρητά στο εν λόγω νομοσχέδιο (για το οποίο έληξε την περασμένη εβδομάδα η περίοδος δημόσιας διαβούλευσης και αναμένεται εντός των επομένων ημερών να έρθει στη Βουλή), μπορεί ένας οφειλέτης να ρυθμίσει τις ληξιπρόθεσμες οφειλές του προς τα Ταμεία «σε 2 έως 48 ισόποσες μηνιαίες δόσεις, εφόσον πρόκειται για οφειλές που βεβαιώνονται μετά από ουσιαστικό έλεγχο».

Υψηλόβαθμη πηγή του «Κ» στο υπουργείο Εργασίας διευκρίνισε, σε σχέση με αυτή τη «ρήτρα» του «ουσιαστικού ελέγχου», πως σε ορισμένες περιπτώσεις ενδέχεται να ελεγχθούν από πλειυράς e-ΕΦΚΑ σε επιχειρήσεις προκύπτει ότι υπάρχει εισόδημα από απασχόληση στο οποίο έπρεπε να επιβληθούν εισφορές και αυτό δεν συνέβη.

Σε αυτές τις περιπτώσεις μπορούν να επιβληθούν αναδρομικά εισφορές, δημιουργώντας μια σημαντική οφειλή των επιχειρήσεων αυτών προς τα Ταμεία.

Αυτές οι οφειλές, οι οποίες θα μπορούσαν να χαρακτηριστούν ως έκτακτες, θα μπορούσαν εφεξής να εξοφληθούν σε έως 48 δόσεις και όχι μόνο σε έως 24 δόσεις, όπως ισχύει έως σήμερα. Υπενθυμίζεται ότι και για οφειλές στην εφορία υπάρχει δυνατότητα ρύθμισης σε έως 48 δόσεις, εφόσον έπειτα από έλεγχο των αρμοδίων υπηρεσιών προκύπτει κάποια «φορολογητέα ύλη», η οποία αρχικά δεν έχει αναγνωριστεί ως τέτοια από ορισμένες επιχειρήσεις.

Όσον αφορά όλες τις άλλες ληξιπρόθεσμες ασφαλιστικές οφειλές, με βάση το ίδιο νομοσχέδιο θα μπορούν να ρυθμιστούν σε έως 24 δόσεις, αντί για έως 12.

■ Ελάχιστη δόση στα 50 ευρώ

Πιο αναλυτικά, το νομοσχέδιο προβλέπει, σε σχέση με τη νέα πάγια ρύθμιση των 24-48 δόσεων (με ελάχιστη στα 50 ευρώ), πως αφορά ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τον Ηλεκτρονικό Εθνικό Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ) και τους λοιπούς φορείς κοινωνικής ασφάλισης, μετά τον πάροδο πάσης προσαύξησης, προσθέτων τελών, τόκων λόγω μη εμπρόθεσμης καταβολής, προστίμων και λοιπών συνδεδεμένων με αυτές επιβαρύνσεων.



Υψηλόβαθμη πηγή του «Κ» στο υπ. Εργασίας διευκρίνισε πως σε ορισμένες περιπτώσεις ενδέχεται να ελεγχθούν από πλειυράς e-ΕΦΚΑ σε επιχειρήσεις προκύπτει ότι υπάρχει εισόδημα από απασχόληση στο οποίο έπρεπε να επιβληθούν εισφορές και αυτό δεν συνέβη.

Αναδρομικές ασφαλιστικές οφειλές που θα προκύψουν έπειτα από «ουσιαστικό έλεγχο» του e-ΕΦΚΑ μπορούν να εξοφληθούν σε έως 48 δόσεις

Η αίτηση για υπαγωγή στην παρούσα ρύθμιση θα μπορεί να υποβληθεί: ► Μέσω των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του Κέντρου Είσοδου Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ) για ληξιπρόθεσμες οφειλές του e-ΕΦΚΑ, πλην αυτών του πρώην Ναυτικού Απομαχικού Ταμείου (ΝΑΤ), και για βεβαιωμένες στο ΚΕΑΟ οφειλές, καθώς και για ληξιπρόθεσμες οφειλές των λοιπών φορέων κοινωνικής ασφάλισης, για τις οποίες η αρμοδιότητα εισφοράς ανήκει κατά νόμο αποκλειστικά στο ΚΕΑΟ.

► Στον οικείο φορέα για ληξιπρόθεσμες οφειλές του πρώην ΝΑΤ και για ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τους λοιπούς φορείς κοινωνικής ασφάλισης, για τις οποίες η αρμοδιότητα εισφοράς δεν ανήκει κατά νόμο αποκλειστικά στο ΚΕΑΟ. Για την υπαγωγή στη ρύθμιση πρέπει να καταβληθεί η 1η δόση μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του μήνα υπαγωγής στη ρύθμιση. Οι επόμενες δόσεις καταβάλλονται έως την τελευταία εργάσιμη ημέρα κάθε επόμενου μήνα από τον μήνα υπαγωγής στη ρύθμιση.

► **Πρόνομα**
Με την υπαγωγή στη ρύθμιση, κατά τη διάρκεια αυτής και εφόσον τηρούνται οι όροι αυτής: ► Χορηγείται στον οφειλέτη **αποδεικτικό ασφαλιστικής ενημερότητας**.

► **Παραγράφεται το αξιόποινο και παύει η ποινική δίωξη σε βάρος του οφειλέτη, και η σχετική δικογραφία τίθεται στο αρχείο με πράξη του αρμόδιου Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών.**

Για την τυχόν απόλυση της ρύθμισης, ο φορέας κοινωνικής ασφάλισης υποχρεούται να ενημερώσει αμελλητί, με σχετική βεβαίωση του χρόνου απόλυσης της ρύθμισης και του υπολειπόμενου οφειλόμενου χρέους, τον αρμόδιο Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών, ο οποίος με πράξη του ανασύρει τη δικογραφία από το αρχείο και συνεχίζει την ποινική διαδικασία.

Ο διανυθείς χρόνος από την παύση της ποινικής διαδικασίας μέχρι τον χρόνο απόλυσης της ρύθμισης δεν υπολογίζεται στον χρόνο παραγραφής της πράξης, κατά παρέκκλιση των χρονικών περιορισμών του Ποινικού Κώδικα, περί αναστολής της παραγραφής. Σε περίπτωση ρύθμισης

από οφειλέτη που έχει απολέσει ρύθμιση στο παρελθόν για την ίδια οφειλή, αναστέλλεται η ποινική δίωξη σε βάρος του οφειλέτη και αναστέλλεται η παραγραφή του ποινικού αδικήματος, κατά παρέκκλιση των χρονικών περιορισμών του Ποινικού Κώδικα.

► Αναστέλλεται η εκτέλεση ποινής που έχει επιβληθεί ή, εφόσον άρχισε η εκτέλεσή της, αυτή διακόπτεται.

► Αναστέλλεται η συνέχιση της διαδικασίας της αναγκαστικής εκτέλεσης επί κινητών ή ακινήτων. Εάν ο οφειλέτης απολέσει το ευεργέτημα της ρύθμισης, τα μέτρα που έχουν ανασταλεί συνεχίζονται.

► Αναστέλλεται ο χρόνος παραγραφής των οφειλών. Για την καταβολή των δόσεων δεν απαιτείται ιδιαίτερη ειδοποίηση του οφειλέτη.

Κατά τη διάρκεια της ρύθμισης επιτρέπεται η καθυστέρηση πληρωμής μιας δόσης ανά δωδεκάμηνο και η καταβολή αυτής γίνεται υποχρεωτικά μέχρι την ημερομηνία καταβολής της επόμενης δόσης με προσαύξηση εκπρόθεσμης καταβολής, η οποία ανέρχεται σε ποσοστό 15%.

► Πένυση

Η ΜΗ ΕΜΠΡΟΘΕΣΜΗ καταβολή και δεύτερης δόσης εντός του δωδεκαμήνου ή η δημιουργία νέας οφειλής έχουν ως συνέπεια για το σύνολο της οφειλής: ► Την απόλυση των ευεργετημάτων της ρύθμισης. ► Την κατάσταση ως απαιτητού του συνόλου του υπολοίπου της οφειλής και των προσαυξήσεων. ► Την επιδίωξη της είσπραξης του μέγιστα τα προβλεπόμενα από την ισχύουσα νομοθεσία μέτρα.

Ειδικά η μη εμπρόθεσμη καταβολή και δεύτερης δόσης εντός του δωδεκαμήνου έχει ως

συνέπεια και την απαγόρευση υπαγωγής της οφειλής σε νέα ρύθμιση.

Το ποσό της κύριας οφειλής που υπάγεται στη ρύθμιση επιβαρύνεται από τον μήνα υπαγωγής στη ρύθμιση με επιτόκιο ίσο με το επιτόκιο αναχρηματοδότησης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης, προσαυξημένο κατά 5 εκατοστιαίες μονάδες, ετησίως υπολογισμένο.

Για τις οφειλές που έχουν ήδη υπαχθεί στην παρούσα ρύθμιση το επιτόκιο επαναπροσδιορίζεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στο πρώτο εδάφιο για τον υπολειπόμενο αριθμό των ανεξοφλητών δόσεων.